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Møde i Kultur- og Fritidsudvalget  
Den 20.februar 2023 
 

REFERAT 

Møde i Kultur- og Fritidsudvalget 
 Dato: mandag den 20.februar 2023 kl. 10.00-12.00  
Sted: Københavns Rådhus, Udvalgsværelse A, 1. sal. 
 
Medlemmer: 
 Anders Lund (formand), Ulla Morin (næstformand), Arne Bjørn Nielsen, Bjarne Jørgensen, 
Elenora Lewandowski, Henrik Høgh, Jesper Balle, Merete Ganshorn 
 
Fraværende: Henrik Høgh (orlov) og Anders Lund 
Der var afbud fra Bjarne Jørgensen 
 
Valg af referent: Jesper Balle 
 
1.Valg af dirigent  
v/næstformanden 
 
NDSTILLING  
1. at udvalget vælger dirigent. 
 
Beslutning  
Merete Ganshorn blev valgt som dirigent. 
 
2.Godkendelse af dagsorden  
v/næstformanden 
 
INDSTILLING 
1. at udvalget godkender dagsordenen. 
 
Beslutning 
Udvalget godkendte dagsordenen, dog bad Arne Bjørn at der kom et ekstra punkt 9 a om 
Evaluering af Messe for nye og kommende Pensionister, der blev udskudt på sidste ordinære 
møde d. 16/1 d.å., hvilket blev godkendt. 
 
3.Godkendelse af referat  
v/næstformanden 
 
INDSTILLING 
1. at udvalget godkender referat af sidste udvalgsmøde. 
 
Beslutning  
Udvalget godkendte referatet. 
 
4.Orientering fra det politiske Kultur- og Fritidsudvalg  
v/næstformanden 
 
INDSTILLING  
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1. at udvalget tager orienteringen til efterretning. 
 
BAGGRUND 
 Udvalget drøfter eventuelle relevante sager fra det seneste møde i det politiske udvalg  
 
Link: 
 
Referat for Kultur- og Fritidsudvalget møde d. 17.01.2023, 16:00 | Københavns Kommunes 
hjemmeside (kk.dk) 
 
Emner der blev drøftet 
 
-Fordeling af pulje til Street Hubs 
-Planlægning af skøjtebaner og badezoner 
-Københavnertinget i 2023  
-Aftenskolernes Hus 
-Halinspektørordningen  
-Frivillighed efter Cph Volunteers ophør. 
 
Hertil oplyste Arne Bjørn yderligere: 
 
-KKs evt. delleje af Kastrup Skøjtehal (Åbner det evt. for mellem kommunal refusion?) 
-Sundby Sejlforening har fået en 30 årig grundlejekontrakt (Perspektiver for langtidskontakter?) 
 
5. Orientering fra Folkeoplysningsudvalgets møde 7. februar 
 v/næstformanden 
 
INDSTILLING  
1. at udvalget tager orienteringen til efterretning. 
 
BAGGRUND 
 Udvalget drøfter eventuelle relevante sager fra det seneste møde i Folkeoplysningsudvalget. 
 
Link: 
 
Referat for Folkeoplysningsudvalget møde d. 07.02.2023, 18:30 | Københavns Kommunes 
hjemmeside (kk.dk) 
 
Der var ikke noget særligt, dog blev drøftet lidt om 
 
- støtte til administrativ bistand til frivillige folkeoplysende foreninger 
 
Endvidere tilføjede Arne Bjørn om oplysningen om en bevilling på kr. 332.000 til Amager Boxing 
Clubs stævner/anskaffelser (der evt. kunne opfattes som en social bevilling?). 
 
6. Opsamling på ensomhed. Hvem undersøger nærmere om gratis lokaler. 
v/næstformanden 
 
INDSTILLING  
1. at udvalget tager orienteringen til efterretning. 
 
BAGGRUND 
Punktet var en opfølgning som udvalget havde haft på et fællesmøde med Beskæftigelses- og 
Integrations og Socialudvalget d. 16. januar hvilket muligheder der var for ensomme at kunne 
samles i Fælleslokaler under Københavns kommune uden at skulle betale herfor og, hvor man ikke 

https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater/Kultur-%20og%20Fritidsudvalget/m%C3%B8de-17012023/referat
https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater/Kultur-%20og%20Fritidsudvalget/m%C3%B8de-17012023/referat
https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater/Folkeoplysningsudvalget/m%C3%B8de-07022023/referat
https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater/Folkeoplysningsudvalget/m%C3%B8de-07022023/referat
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var en forening. 
 
Det var næstformanden bekendt, at der var en slags forsøgsordning herom på 3 skoler, nemlig 
 
-Bavnehøj skolen 
-Skolen på Amagerbro og 
-Tagensbo skole 
 
hvor borgerne gratis kunne benytte sådanne lokaler, men formentlig nok kun i skoletiden. 
 
Men spørgsmålet var om der var andre steder i København. 
 
BESLUTNING 
På baggrund heraf fik Jesper Balle som opdrag. at kontakte Kultur- og Fritidsforvaltningen og 
Børne- og Ungdomsforvaltningen hvorunder kommunens skoler henhører under for at hører 
nærmere om, hvilke muligheder der er for private personer at låne et lokale for at dyrke deres 
fællesskaber uden af være en forening.  
 
Efterfølgende er det aftalt med Sekretariatet, at De skriver til de respektive forvaltninger herom.  
 
7. Årsrapporten. Er der nogen der har yderligere input, som skal med 
v/næstformanden 
 
INDSTILLING  
1. at udvalget tager orienteringen til efterretning. 
 
BAGGRUND 
Formanden for udvalget har den 15. januar 2023 fremsendt et notat over hvilke punkter, som han 
mener, at vi som udvalg kan bidrage med til årsrapporten for 2022, som udfærdiges at det 
samlede Ældreråd. 
 
Der var fuld enighed herom, at det var et godt bidrag, dog så Jesper Balle, at når årsrapporten for 
2022 bliver udfærdiget, at den bliver forsynet med billeder m.v., ligesom at den blev sendt til vore 
interessenter og samarbejdsparterne, som en naturlig ting herunder evt. pressen og lagt på vor 
facebook side udover vor egen hjemmeside https://aeldreraadet.kk.dk/. 
 
8. Forberede vores temadag, hvor vi skal fortælle, hvad vi går og laver 
v/næstformanden 
 
INDSTILLING  
1. at udvalget tager orienteringen til efterretning. 
 
BAGGRUND 
Som bekendt blev det i Ældrerådet besluttet, at alle underudvalgene ved et fællesmøde fik en 
temapunkt, hvor deres opgave var at fortælle om deres arbejde herunder hvad deres mærkesager 
m.v. var.  
 
I vort udvalgt har vi drøftet det sporadisk og tanken var, at Københavns Borgerservice skulle 
komme med et oplæg om deres arbejde, og at vort udvalg efterfølgende ville følge dette op med 
vores øvrige arbejde. 
 
Som kalenderen ser ud lige nu i Ældrerådet, er det mest sandsynligt, at vort temapunkt først 
kommer på fællesmødet i Ældrerådet tidligst henne i maj/juni måned i år. 
 
9. Status på projekt brobygning mellem genoptræning og overgang til klubber og eller 
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foreninger 
v/næstformanden 
 
INDSTILLING  
1. at udvalget tager orienteringen til efterretning. 
 
BAGGRUND 
Både i Sundheds- og Omsorgsudvalget og i vores udvalg er der stor fokus på dette emne med en 
Brobygning mellem hospital m.v. og hjemsendelse til eget hjem. Indenfor vort område er vi især 
interesseret i, at der sker en automatisk formaliseret samarbejde mellem den hjemsendte borger 
og kommunen om aktivitets- og genoptræningstilbud indenfor sports- og idrætsmæssige 
område.  
 
Næstformanden oplyste, at der p.t. ikke var noget nyt inden for det område. 
 
9.a. Om Evaluering af ”Mere Fri Tid” Messe for nye og kommende Pensionister afholdt d. 
14.januar 2023 i Øksnehallen. 
v/Arne Bjørn 
 
BAGGRUND 
Ovennævnte Messe var som tidligere lagt i ” hænderne” på vort udvalg og hvor mange af 
Ældrerådets medlemmer havde deltaget, og hvor Røde Kors i Hovedstaden stod som arrangør. 
 
Man var enig med Arne Bjørn i, at det havde været et godt arrangement, især havde vort 
”Ønsketræ” igen været en succes, ligesom der var stor ros til afd. chef. Per Christensen’s oplæg og 
foredrag om Seniorbofællesskaber. 
 
10. Opfølgning af møde den 16. januar om By dækkende analyse af fremkommelighed for 
borgere og besøgende med gangbesvær i København 
v/næstformanden 
 
INDSTILLING  
1. at udvalget tager orienteringen til efterretning. 
 
BAGGRUND 
Ældrerådet havde fået præsenteret en plancherapport af 16. januar 2023, hvor den globale 
ingeniør-arkitekt og rådgivende virksomhed RAMBØLL havde givet et oplæg på 
fremkommelighed i København, og som der blev arbejdet meget med i vort Teknik- og 
Miljøudvalg. 
 
I den forbindelse var der en opfordring til, at Ældrerådet fandt nogle personer, der ville give 
interviews i hjemmet eller deltage i en slags gåtur om emnet under ” Walk alongs” 
 
Ved drøftelse af emnet oplyste vort medlem Merete Ganshorn, at hun havde tilmeldt sig til en ” 
Walk alongs” som repræsentant for Kbh. SV. 
 
11. Hvis vores budget forslag Nationalmuseet og bibliotekerne, og brobygning ikke bliver til 
noget, har vi så andre gode projekter, vi vil arbejde med? 
v/næstformanden 
 
INDSTILLING  
1. at udvalget tager orienteringen til efterretning. 
 
BAGGRUND 
For vort udvalg er det en mærkesag at vi i lighed med nogle andre kommuner i DK kan få 
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ovennævnte ordning op at ”køre”.  Lige nu er der ingen afklaring. Spørgsmålet om hvad vi så kan 
arbejde med, hvis ordningen ikke kan gennemføres. Lige nu er det svært at pege på noget, især da 
den såkaldte ” klippekortordning” indenfor Sundhed og Omsorg er i fare for at blive forringet iflg. 
budgetforslag for 2024. Alternativ er forsat for Jesper Balle, at spørgsmålet bliver givet videre til 
Kultur- og Fritidsforvaltning, hvor udvalget har møde med dem i marts måned. 
 
12. Spring for livet 
v/næstformanden 
 
INDSTILLING  
1. at udvalget tager orienteringen til efterretning. 
 
BAGGRUND 
Næstformanden oplyste, at næste arrangement vil blive afholdt den 14. september 2023. Der vil 
blive afholdt et evalueringsmøde med DGI her den 27. marts 2023 fra kl. 17.00 til 18.30, hvor 
formanden i udvalget Anders Lund allerede har besluttet, at han vil deltage i dette 
evalueringsmøde, men ser gerne, at et andet medlem i vort udvalg også deltager.  
 
Efter almindelig drøftelse meldte Merete Ganshorn, at hun gerne vil deltage i mødet med DGI, 
men hvis Bjarne Jørgensen meget gerne vil deltage, så trækker hun sig.  
 
13. Henvendelse fra DBU ved Frederik Frost, som gerne vil udvikle projekter målrettet ældre 
mennesker i København. 
v/næstformanden 
 
INDSTILLING  
1. at udvalget tager orienteringen til efterretning. 
 
BAGGRUND 
Vor formand Kirsten Nielsen har fået en henvendelse fra sundhedskonsulent i DBU i København,  
Frederik Frost, om Københavns Ældreråd ville være interesseret i et projekt, der er målrettet ældre 
mennesker i København. 
 
Henvendelsen er sendt videre til vort udvalgt. 
 
BESLUTNING 
Der var fuld enighed udvalget om, at det ville vi gerne høre nærmere om, og vor næstformand Ulla 
Morin ville nu bede vort sekretariat om at besvare henvendelsen, således at et evt. møde kunne 
komme i stand, hvor vi kunne høre mere om projektet og ideerne for at se, om det var et 
samarbejde Københavns Ældreråd ville indgå i.  
 
14. Eventuelt 
 
Jesper Balle gav udtryk for, at når vi nu alligevel skulle have et møde med Kultur- og 
Fritidsforvaltningen i næste måned, at vi samtidig overrakte forvaltningen de mange ønsker 
indenfor kulturområdet, som mange borgere I de sidste 2 år havde skrevet på vort Ønsketræ. 
Det var der fuld enighed om, og Ulla Morin ville tage kontakt med sekretariatet herom. 
 
 
15. Næste møde 13. marts 2023. 
Som evt. punkt hertil ville der på dagsorden være en drøftelse om den invitation som, vi har 
modtaget fra arbejdsgruppen i Naturpark Amager om vandredagen Armarminoen den 27. maj 
2023 
 


